

Ангарский строитель

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 17 (2563)

СРЕДА, 27 февраля 1974 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ!
ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ НА
ПУСКОВЫХ! СДЕЛАЕМ КАЖДЫЙ РА-
БОЧИЙ ДЕНЬ УДАРНЫМ!

В 6 РАЗ БОЛЬШЕ

Напряженным был февраль для цеха по выпуску трубных сборок управления производственно-технологической комплектации треста «Востокхиммонтаж». С учетом того, что программа поставок трубных сборок на важнейший пусковой комплекс по выпуску этилена-пропилена возросла, нужно было переработать и поставить на комплекс продукцию в 6 раз больше. И цех с задачей справился.

Если в январе было вывезено на этилена-пропилена 15 тонн трубных сборок, то в феврале эта цифра возросла до 100 тонн. Для этого пришлось выполнить некоторую перестановку оборудования, пересмотреть технологию производства, внедрить новый вид сварки, настроить людей. Но даже выпуск 100 тонн трубных сборок для цеха не предел. Рабочие понимают от-

ветственность поставленной задачи и делают все возможное, чтобы выпуск продукции наращивался.

Продукция на комплексе поступает очень сложной. Трубные сборки проходят термообработку, проверяется каждый сварной шов. Тем весомее победа, которую одержали рабочие.

С высокой отдачей в феврале работали бригады сборщиков Шайфлер и Лейман, сборщики Г. Ремель, И. Госман, А. Берестев, бригадир сварщиков М. Цымбал и другие.

В марте выпуск трубных сборок для комплекса этилена-пропилена должен возрасти еще на несколько тонн.

Г. КУЗНЕЦОВ,
начальник ПДО УПТК треста,
И. ТИХОНОВ,
начальник цеха трубных сборок.

ПРОГРАММА ПЕРЕВЫПЛНЕНА

Успешно работает на подготовке котлована объекта № 19-28 второй очереди комплекса этилена-пропилена экипаж экскаватора Василия Чижика. Включившись в социалистическое соревнование по досрочному выполнению заданий, эки-

паж держит слово. В феврале из котлована вынуто и погружено 17 тысяч кубических метров грунта, на 4 тысячи больше чем по плану. Машин экипажа всегда в хорошем состоянии, работает производительно обе смены.

В понедельник на установке А-37-3 хозяевами насосной стали наладчики. Это произошло после того, как в объекте была проведена проверка на освещенность, измерены другие параметры, и комиссия подписала акт о начале пуско-наладочных работ.

ОБКАТЫВАЮТСЯ НАСОСЫ

Это второй объект установки, в котором строители и монтажники полностью завершили работы.

А на очереди блок печей. Этот трудный узел планируется предъявить комиссии уже в следующий понедельник. А сейчас на нем устраняются последние недоделки.

Е. ЧЕРНЕЦКИЙ,
старший инженер МТО
СМУ-6.



На комплексе этилена-пропилена хорошо работает бригада А. И. Непокрытий второго участка

СМУ-2 на монтаже железобетонных конструкций. Александр Федотов и Василий Романюк, которых вы видите на снимке, передовые рабочие бригады. Они регулярно перевыполняют задания.

О. ЦУКЕРВАНИК,
прораб участка № 4
СМУ-7.

Осталось 2 линии

На комплексе стирола бригада коммуниста В. Л. Лещенко уже длительное время ведет работы на наружной установке дегидрирования. В последние дни февраля бригада завершила опрессовку и сдала под изолировку 60 процентов всех линий трубопроводов, а к концу месяца ей остается опрессовать и предъявить изолировщикам всего две линии.

Сейчас все усилия бригады направлены на решение этой задачи, и есть уверенность, что она с заданием справится.

А. ФУРМАНОВ,
старший прораб МСУ-42.

Идет бетон

На установке № 209 все усилия строителей направлены на быстрейшее завершение работ по этажерке, на которую у монтажников имеется в наличии все оборудование.

Работа организована в две смены. В понедельник бригада В. Д. Королева закончила подготовку опалубки и обвязку арматуры на насосной и приняла 45 кубических метров бетона. А впереди—новые отметки. Всего по этажерке предстоит принять и уложить 400 кубических метров монолитного бетона.

В. БОБРОВНИКОВ,
старший прораб участка № 2
СМУ-6.

БЬЕМ ТРЕВОГУ! 

ЗАБЫТЫЕ АППАРАТЫ

На комплексе пластификаторов на отметках 12 и 18 стоят смонтированные аппараты. Однако дальнейшие работы по ним прекращены, так как УКС нефтехимического комбината не имеет переходов и специфланцев, заложенных проектантами для обвязки этих аппаратов.

Из-за того, что вопрос этот УКСом практически не решается, монтажники на объекте № 18-18 не ведут работы. Чтобы сдвинуть с места назревший вопрос, заказчику, в лице руководства нефтехимического комбината, нужно в ближайшие дни принять срочные меры.

М. ГУТГАРЦ,
начальник комплекса.

Отделения предъявляются в эксплуатацию

Напряженным был февраль для отделочных бригад первого участка СМУ-2. Всего за месяц, когда в главном корпусе завода товаров народного потребления появилось тепло, предстояло выполнить отделку нескольких отделений для предъявления в эксплуатацию. Работу вели лучшие бригады участка В. Дмитриева и Р. Баньковского. Соревнуясь между собой, бригады сумели значительно сократить время на отделку и за месяц подготовили к сдаче в эксплуатацию 9 отделений главного корпуса завода.

Бригада Р. Баньковского завершила чистовую отделку на цехах по подготовке тары и негорючей жидкости, а также в лаборатории и на складе готовой продукции.

Бригада В. Дмитриева закончила работы на двух кладовых, в ремонтно-механическом цехе, кузнецном и электроремонтном.

Сейчас эти отделения предъявляются эксплуатациончикам, а в некоторых рабочие завода уже стали полновластными хозяевами.

А. ФАТИН, прораб участка № 1 СМУ-2.

ОТЛИЧИЛИСЬ МОНТАЖНИКИ

На комплексе 36-2М на прошлой неделе отличились монтажники АМУ-2 (участок т. Лавыгина). Монтажники одержали очень важную победу, испытав и предъявив для дальнейшей работы 23 трубопровода по технологическим каналам, тем самым предоставив значительный фронт работ для коллектива Сибтеплоизоляции.

Одновременно с трубопроводами монтажники подготовили и предъявили под изолировку три колонны.

М. ГУРОВ,
начальник комплекса.

TOBEANAA APYKBA

B. KAPPANHOB

HECOMMICHHO, 110 CEHAC AHAD. JAHY ABJGETCA AJYIUNUM 8 CMY-1 KAMEHUIKON NO KAHETBY ABJGETHE- HNA KUNDUNHON KUAKK. HO N CKO- POCBT Y HERD HE QTCRER. B GPNRA- JE, KOTOPA BODRANTH QDHEKTL HA- NHOLO PABRME TPAFHKA, 31N KRAE- CTBA PABQTERO OCQGHHO HYKKH. OHN 8 HPHHECHI VJAHOGH 3AHHHE MONTTETAPBOTH, XOPOMAAT TPYAO- BAA HNCUHUNHAA, QDWTETAPBOTH, CTPEJAEHHE BECRA MOKHOB TORA- PNUY, BMMOJAHHTB CAJYIO TPYAHYIO. PAGOTY.

poem
with nation join sink a party
march, march, march
ket taretsaknay ycrabontr noa.
apryoh pagoh. Oh better noo.
Ho he yypetca Anatolich
unn: kuraiky yrtob, ogranobrak.
hger came obrictbruhne onepa.
namemuk a passaia, oh broua.
Ho he yypetca Anatolich
unn: kuraiky yrtob, ogranobrak.
hger came obrictbruhne onepa.
namemuk a passaia, oh broua.
Ho he yypetca Anatolich
unn: kuraiky yrtob, ogranobrak.
hger came obrictbruhne onepa.
namemuk a passaia, oh broua.

creep — *sojotare pyrin*. *lifbaria*, nepebora necra *Aharotin* co *gboni* teekoh *Byppaykobekin* ne *3ahmaz*, ho *tropmann* *Byppaykobekin* *uphapeam*, onn *65in*, *Cehnac* B *CMY*! *her* *nn* *lindpkn*, *ha*, *nn* *Byppaykobekin* *A* *Yizahoe* *octacrac*, *h* *cehnaac* C *6phraade* *ctphont* *jetekin* *ca3* B *7-M* *mrkpo*, *panohe* *nn* *6phraade* *noapde*.

ЖАГИК ЖИПИНОН МАСТЕР

INTRODUCTION

как напоминает Панкратий Ткачев, это нечто вроде «кошачьего языка», который
длится 5-6 секунд. Но вреда в этом нет — это просто выражение радости, которое
также передает эмоции. «Когда я вижу, что моя кошка счастлива, я тоже счастлив», —
говорит Ткачев. «Когда я вижу, что моя кошка несчастна, я тоже несчастен».

OTRÉPÉFÉLÉ

“ВЕНИЧКИЕ КУБИКИ” Б. ГУЛААХ

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Коллектив участка малой механизации СМУ-5, которым руководит коммунист С. В. Плыщевский, досрочно выполнил план трех лет пятилетки и уже немало времени трудится в счет определяющего года.

Цеховая партийная организация (секретарь Л. И. Якимов) и цеховой комитет (председатель В. С. Трофимов) совместно с руководством участка и общественниками постоянно держат в поле зрения все вопросы производства и трудовой дисциплины, отдыха и дежурства в дружине.

На участке трудится ряд ветеранов производства. Это машины телескопических вышек Иван Алексеевич Маслов и Иван Яковлевич Резник, электросварщик Дмитрий Герасимович Гуменюк, слесарь Севастьян Николаевич Мелентьев и электромонтер Геннадий Степанович Ковалик, а также машины малярных станций Октябрьна Никифоровна Дроздова и Андрей Карлович Видигер.

О каждом из них можно рассказать немало интересного. Это их заслуга в том, что кол-

лектив участка систематически отмечается в числе лучших. Многие из них получают знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Высокая дисциплина, дружба, чувство ответственности за порученное дело являются залогом многих хороших начинаний трудолюбивого коллектива. Это и внедрение в производство малярных, штукатурных и плотницко-столярных станций, и постоянная забота о сокращении ручного труда и многое другое. Большую помощь в этих вопросах оказывают рационализаторы И. А. Маслов, А. Г. Степанов, С. Н. Мелентьев и еще ряд товарищ.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу коллектив участка принял повышенные обязательства на определяющий год пятилетки. В них предусмотрено план года выполнить за 11 месяцев, пятилетку — за 4,5 года. Есть полная уверенность, что участок успешно выполнит эти обязательства.

Л. БОЛЬШАКОВА,
внештатный корреспондент.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЖДЕМ МЕХАНИЗАЦИЮ

ДЛЯ ТРАНСПОРТНОГО строительства и эксплуатации железнодорожных магистралей одним из наиболее трудоемких процессов является строительство и ремонт воздушных линий связи и линий электропередач 0,4 киловольта. В последнее время здесь стали широко внедряться высокопроизводительные машины и механизмы, приборы и устройства малой механизации. В результате на трудоемких работах значительно повышается производительность труда, снижается себестоимость и, что главное в условиях нашего короткого лета, убывает рабочий процесс, появляется возможность выполнения больших объемов в наиболее короткий срок.

Немалое значение имеет и тот факт, что значительное уменьшение тяжелого ручного труда повышает безопасность производства работ, снижает травматизм. Для того, чтобы поднять и установить простую прямолинейную опору линии связи вручную, нужна бригада в 6—8 человек. А подъем опоры без механизмов — это работа повышенной опасности. Здесь малейшая оплошность, растерянность могут повлечь за собой тяжелую травму.

У нас, в УЖДТ, — более ста километров воздушных линий связи. Имея в виду, что эти линии строились как временные, они имеют заниженный коэффициент прочности. По положению такая воздушная линия должна проходить капитальный ремонт не реже чем в 10 лет раз, поэтому связисты УЖДТ ежегодно должны капитально ремонтировать более десяти километров линий.

Надо сказать, что работы здесь производятся только вручную, без применения машин и механизмов и выполняются ремонтной бригадой в количестве 6—8 человек. Нет даже автотранспорта, чтобы привезти людей и инструмент на место работ и увезти в конце рабочего дня. Люди идут пешком от 2 до 5 километров, да еще несут на себе громоздкий инструмент. Понятно, что производительность труда здесь низкая, а себестоимость работ высокая.

Капитально отремонтировать десять километров линий — это большой объем. Лето же короткое, и мы практически ежегодно не справляемся в полной мере с этими объемами, часть линий просто наскоро подкрепляя, чтобы они прослужили еще хоть год. Так накапливается все больше и больше линий, требующих капитального ремонта.

Сейчас на строительстве и ремонте воздушных линий связи широко применяются бурильно-крановые машины БК-9, смонтированные на базе трактора ДТ-54, машины ГБС-58, ГБС-64, а также бурильно-крановая машина БК-м-63, собранная на базе автомобиля ГАЗ-63. Они дают возможность механизировать копку ям и установку опор, а также обеспечивают подтяжку к ямам столбов, приставок, арматуры и материалов по фронту работ. Очень удобна в этом отношении и наиболее рентабельная бурильно-крановая машина Д-453, смонтированная на тракторе «Беларусь» типа МТЗ-5М. Кроме работ по фронту, эта машина может быть приспособлена для перевозки двухосного прицепа-фургона с комплектом электрооборудования и инструмента для обработки опор. Прицеп-фургон также выполняет функции бытовки и обогрева для рабочих бригады.

Но ничего этого у нас нет. Многие годы мы выступаем на собраниях и конференциях, иногда наши обращения и просьбы обретают форму решений и рекомендаций, но дальше дело не идет. Мы по-прежнему мучаемся сами и мучаем людей, недовыполняя нужные объемы ремонта. Страдает и качество. Все это создает предпосылки к тому, что люди в ремонтной бригаде не держатся, ежегодно состав бригады обновляется более чем наполовину, и мы постоянно ощущаем над своей головой «дамоклов меч», готовый наказать нас за вынужденные нарушения правил техники безопасности.

Между прочим, неоднократно доказано с карандашом в руке, что приобретение средств механизации не удешевит, а удешевит работы и даст возможность выполнять в полном объеме ремонт линий связи и электропередач.

Б. КУМПАН,
начальник службы связи УЖДТ.

В строительно-монтажном управлении № 4 состоялось открытое партийное собрание управленческого аппарата, которое обсудило вопросы внедрения научной организации труда на участках. С обстоятельным докладом выступил старший инженер отдела организации труда и заработной платы В. М. Драгилев.

Каково же состояние дел в СМУ с вопросами, затронутыми на собрании?

Ежегодно в этом подразделении готовится ряд планов НОТ: по всем участкам и управлению, и тематический и перспективный по СМУ. Однако следует заметить, что на участках и в бригадах обычно

организации труда стали положительными. Так, выработка на одного работающего выросла в прошлом году по сравнению с 1970 годом на 782 рубля при меньшей численности рабочих, а земляных работ выполнено больше на 116,6 тысячи кубометров (из них механизированным способом — 96,9 процента). Кроме того, при общем сокращении парка экскаваторов и бульдозеров и при той же численности трубоукладчиков и копровых установок свай забито в два с лишним раза больше, чем в 1970 году.

Вместе с тем результаты могли быть еще лучше, если бы управленческий аппарат, от

тива, механизации труда монтеров пути, постепенного сокращения женщин на тяжелых работах. Что касается водителей трубоукладчиков, то уже в этом году в СМУ придут 18 выпускников ГПТУ, а об остальных профессиях здесь пока не подумали.

Выступавшие в прениях на этом партийном собрании коммунисты Г. А. Зуев, Н. Г. Богослов, Н. И. Иконников и С. А. Сергиевский постарались не только дополнить картину состояния НОТ в СМУ, но и внести свои предложения. Личные творческие планы ИТР, рост производительности труда, сокращение численности рабочих при увеличении объ-

КОММУНИСТЫ И НАУЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

надеются на инженера НОТ СМУ в составлении вышеподанных планов. А ведь думать нужно прежде всего самим, внося новизну в мероприятия НОТ.

Особенно трудно поддаются раскачке инженерно-технические работники управления. Еще в конце июля 1972 года во все отделы под роспись были направлены методические рекомендации по научной организации труда и управления, однако и сегодня ни один отдел не дал ни одного мероприятия. Что же касается управления, то план НОТ на прошлый год здесь не составлялся вообще. В результате на нынешний год отделу ОТиЗ пришлось план управления составить самому, то есть взять, так сказать, на боксир. Теперь его остается только выполнять.

Справедливости ради, следует сказать, что, несмотря на отсутствие собственного плана НОТ, управленческий аппарат так или иначе участвовал в выполнении вышеподанных планов НОТ СМУ. В результате рост производительности труда и повышение механизации работ за счет улучшения

которого зависит многое, имея и свои планы НОТ.

Какова же картина на сегодня?

В отделе кадров за счет обновления картотеки и ее рациональной расстановки ускорилось прохождение документации. Что касается отдела глазного механика, то здесь обновляется парк трубоукладчиков, автомашин «техпомощь», полностью обновлены сварочные агрегаты, бульдозеры и экскаваторы. Хуже обстоит в СМУ-4 дело с буровыми станками, так как их пока нечем заменить. А вот что касается новой техники из числа малой механизации, то ОГМ внедряет ее слабо.

Отделом ОТиЗ проведено пять школ передовых методов труда по забивке свай и однажды срубке. Это позволило СМУ-4 значительно повысить выработку при меньшем количестве людей в экипажах и перевыполнить задание по забивке свай. Кроме того, на двух участках проведены конкурсы на лучшего трубоукладчика, сварщика и машина трубоукладчика.

Сегодня перед СМУ стоит задача омолаживания коллек-

това работ, наличие бригадных планов НОТ и контроль за их выполнением, а также работа не ради планов, а ради дела — вот путь улучшения НОТ в СМУ сегодня и на будущее.

Партийное собрание отметило, что в СМУ еще недостаточно проводится работа по инженерной подготовке производства, составлению сетевых гравийников, технологических карт и внедрению их в производство, а также работа по внедрению механизмов, малой механизации и приспособлений, облегчающих труд рабочих и повышающих производительность. Здесь недостаточно также разрабатываться рекомендации по совершенствованию организации труда управленческого аппарата, улучшению планирования, контроля и анализа технико-экономических данных, а также расстановки кадров, своевременного обеспечения сметной документацией и контроля за правильностью ее составления.

Собрание обязало коммунистов устроить в ближайшем будущем все вышеподанные недостатки.

В. КРЕМНЕВ.

ИТОГИ

выполнения тематических заданий подразделениями стройки за прошедшую неделю

Подразделения	Задано	Выполнено	Процент	Место
Строительно-монтажные:				
СМУ-1	11	11	100	1
МСУ-45	22	21	95,4	2
МСУ-42	17	16	94,1	3
СМУ-5	17	16	94,1	3
СМУ-6	17	16	94,1	3
СМУ-4	16	15	93,8	4
СМУ-7	27	25	92,6	5
МСУ-76	23	21	91,4	6
СМУ-8	26	23	88,4	7
СМУ-2	15	13	86,6	8
СМУ-11	12	10	83,3	9
СМУ-3	17	12	70,6	10
Промышленно - вспомогательные:				
УПТК	7	7	100	1
УЭС	6	6	100	2
УМ	4	4	100	3
УАТ	38	37	97,4	4
РМЗ	24	18	75	5

Данные в приведенной таблице говорят о том, что низкие показатели некоторых подразделений уже стали привычными. Например, в СМУ-2 (начальник Б. Г. Сухов) не следят за выполнением недельного тематического задания. Обычно это подразделение выполняет все пункты хорошо, а в последнее время задания не выполняет почти систематически.

Что же касается СМУ-3 (начальник Ю. И. Авдеев), то о чем уже говорить нечего: ряд недель СМУ-3 не «слезает» с последних мест (если не считать отдельных «проблесков»). По-прежнему плохо идет выполнение заданий в СМУ-11 (начальник С. М. Биевицкий). На этот раз оно справилось с ними на 83,3 процента, заняв девятое место.

С плохими результатами закончил неделю ремонтно-механический завод. И не удивительно: ведь директор завода Викульев даже не знал плана работы на неделю. Какой же разговор может идти в таком случае о контроле? Результат, конечно, не замедлит сказаться: за неделю не выполнено 6 пунктов задания. Такими «успехами» на этот раз не мог похвастаться никто, кроме РМЗ.



Комсомолка Екатерина Музика пришла в цех по выпуску бетона и раствора на заводе ЖБИ-3 не так давно, но это не помешало молодой рабочей уже выйти в число лучших производственников. Она в совершенстве освоила свою работу, содержит в образцовом состоянии оборудование, выпускает продукцию хорошего качества. В определяющем году пятилетки оператор Екатерина Музика трудится с воодушевлением.

На снимке: Е. Музика.

Фото В. НЕБОГИНА.

САДУ-ЦВЕСТЬ!

В. И. Ленин писал: «Природа может быть неисчерпаемой в том случае, если люди, используя ее, относятся к ней бережно, глубоко познают ее законы и продуманно их применяют».

В 1974 году Всероссийскому обществу охраны природы, объединяющему в своих рядах более 22 миллионов человек, исполняется 50 лет. Огромная армия общества охраны природы своим активным участием вносит ощущимый вклад по сохранению и приумножению всего того, что создала природа для блага человека. Природа породила человека, она ему служила и должна верно служить, пока существует наша планета.

Группом стройки объединяет 85 профсоюзных организаций. В 32 из них созданы первичные организации общества охраны природы, а вот работа проводится всего лишь в 18.

Следует отметить неплохую деятельность первичных организаций в СМУ-3 (председатель Е. П. Вахрушева), управлении строительства (председатель В. В. Бухальцева), отдела детских учреждений (С. И. Златин), УЭС (И. И. Соломатин), СМУ-5 (В. В. Тенькова). Здесь нет задолженности по членским взносам, проводится работа по благоустройству территории своих предприятий.

С вниманием и заботой ведутся работы в первичных организациях ЖЭК-1 (председатель Т. И. Сутягина), ЖЭК-3 (М. В. Коваль), ЖЭК-5 (И. И. Лебедев), ЖЭК-7 (В. Н. Гусарова), ЖЭК-8 (В. И. Костикова). В этих организациях вовлечено в члены общества максимум работников коллектива, аккуратно уплачиваются взносы, благоустраиваются территории кварталов, проводятся лекции, беседы, силами жильцов устраиваются воскресники.

Плохо обстоят дела в таких организациях общества как, например, СМУ-6 (председатель А. В. Зинин). Им получено от городского общества охраны природы 300 билетов, которые лежат в ящиках месяцами и годами. Числятся в организации 20 членов, но ни один из них не платит взносы.

В СМУ-7 председатель общества Е. П. Долгушина получила 200 билетов, членами общества здесь числятся 63 человека, и никто из них не уплатил членские вступительные взносы. В таких крупных организациях, как УПП, УАТ, не ведется работа по охране природы, не созданы на местах первичные организации общества, а если и есть, скажем, на ЗЖБИ-1, ЗЖБИ-2, на ДОКах-1 и 2, то работа фактически там не ведется. В итоге будет сказано, что 79 процентов профсоюзных организаций стройки не имеют общества охраны природы.

Необходимо в короткие сроки улучшить работу по охране природы, создать на всех предприятиях стройки первичные организации общества, избрать бюро из трех человек (председателя, секретаря и казначея). Обеспечить поступление членских и вступительных взносов не позднее второго квартала текущего года, при этом добиться, чтобы каждый член профсоюза стал членом общества охраны природы. Профсоюзным организациям стройки необходимо в ходе принятия социалистических обязательств включить пункты об охране природы, развернуть соревнование на лучшую территорию завода, учреждения, квартала.

Патриотический долг каждого из нас — активно включиться в борьбу за сохранение и приумножение богатства красоты окружающей нас природы, за превращение нашего родного города в цветущий сад.

В. СТАРИКОВ,
зам. председателя группом.
Б. ПЕТУХОВ,
председатель совета ВООП.



326 тысяч любителей зимних видов спорта вышли на старты заводских, районных, городских спартакиад Кузбасса. Сильнейшие получают право выступать в финалах областной спартакиады.

На снимке: перед стартом. (Фотохроника ТАСС).

Впереди — областные

17 февраля прошел заключительный тур городских соревнований на приз «Клуба золотая шайба». В этот день на хоккейном корте «Чайка» в 73 квартале были проведены последние игры, а в заключение — награждение победителей.

Чемпионом города за тур до окончания соревнований стала команда «Торпедо» (ЖЭК-2 строительства) младшей возрастной группы. Команда завоевала право участвовать в розыгрыше кубка на первенство области.

В старшей группе победа досталась команде «Чайка» (АНХК), а на втором месте — наши торпедовцы (ЖЭК-2). Победители городских соревнований завоевали право участвовать в первенстве области, которое состоится 28 февраля. Хочется верить, что и областные испытания будут выдержаны с честью.

В. СОКОЛОВ.

Служба 01 БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

В нашем городе идет большое промышленное и гражданское строительство. Но еще много нарушений пожарной безопасности наблюдается на строительных участках.

Так, 22 января 1974 года произошло загорание в строящемся спортивном корпусе стадиона «Ангара», в результате — обгорела перегородка в вентиляционной камере. Причиной пожара явилась неосторожность рабочих при курении.

На строящихся объектах должно быть организовано проведение противопожарного инструктажа и обучение пожарно-техническому минимуму всех рабочих и служащих в соответствии с «Правилами пожарной безопасности». Лица, не прошедшие инструктаж, к работе допускаться не должны.

При проведении инструктажа необходимо ознакомить рабочих и служащих с данными правилами пожарной безопасности и противопожарным режимом, установленным для новостройки, обращая особое внимание на причины пожаров (неосторожное обращение с огнем, нарушение правил при электрогазосварочных работах, неисправность электропроводки печного отопления), необходимо также обучать правилам и приемам применения средств пожаротушения.

Запрещается курить в местах хранения легковоспламеняющихся, горючих и огнеопасных жидкостей, синтетических смол и других горючих материалов. Курить на территории строя-

щихся объектов разрешается только в специально отведенных местах, обеспеченных средствами пожаротушения, урнами или ящиками с песком, а также табличками с надписью: «Место для курения».

Большинство пожаров и загораний происходит от неправильной эксплуатации временных электросетей и электрооборудования. Так, 3 февраля 1974 года произошел пожар в будке-тепляке на строящейся площадке завода белково-витаминных концентратов, где работы ведет строительный участок № 4 СМУ-8. 7 февраля 1974 года произошло загорание в будке-тепляке на новой базе УМа, строительство ведет первый строительный участок СМУ-8, в результате этого пожара сгорела будка и веша рабочих.

Причиной этих пожаров явился перегрев, оставленных без присмотра включенных электроприборов. Эти пожары не произошли бы, если бы рабочие и служащие выполняли меры пожарной безопасности.

Поэтому при эксплуатации электросетей и электрооборудования запрещается использовать провода с испорченной изоляцией и другими неисправностями в электросетях; оставлять под напряжением неизолированные концы электропроводов и кабелей; допускать соприкосновение электропроводов между собой и с металлическими конструкциями; применять некалиброванные плавкие вставки и различные предохранители кустарного изготовления (скрутки, проволоки, «жучки»); оставлять без присмотра включенные в электросеть электроприборы и электрооборудование, в частности, электропечи и мощные лампы накаливания; применять для отопления и сушки самодельные электронагревательные приборы.

В. СУСТАВОВ,
инструктор профилактики
ВПЧ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Семья Кузьминых и близкие выражают сердечную признательность шоферам автобазы № 3 за организацию и участие в похоронах Кузьмина Анатолия Васильевича.

И. о. редактора
В. Г. КУРЬЯНИНОВ.

Коллектив СМУ-4 выражает искреннее соболезнование начальнику СМУ Георгию Анатольевичу Зуеву по поводу смерти матери — Лидии Константиновны.

Руководство, партийный комитет в группе профсоюза строительства выражают глубокое соболезнование начальнику СМУ-4 Георгию Анатольевичу Зуеву по поводу смерти матери.

Коллектив ДОК-2 УПП с глубоким прискорением извещает о преждевременной смерти старшего работника комбината, начальника цеха **КЛОПОВА** Николая Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.



27. СРЕДА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.30 — Программа передач. 14.35 — Цветное телевидение. Для детей «Выставка Буратино». 15.05 — Новости. 15.15 — Цветное телевидение. «Мы за солнышком идем». 15.40 — «Вам наши песни и танцы». Концерт художественной самодеятельности. 16.05 — «Человек и закон». 16.35 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 17.35 — Цветное телевидение. «Большая любовь Бальзака». 5-я серия. «Встреча в Санкт-Петербурге». 18.30 — Музикальная программа по письмам зрителей. 19.00 — «Время». 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по биатлону. 19.45 — Концерт из произведений И. Штрауса. 20.25 — В эфире — «Молодость». 21.20 — Цветное телевидение. «Как закалялась сталь». Телевизионный

многосерийный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 23.30 — «Концерт мастеров искусств». Появилась народная артистка Б. Тулегенова и народный артист УССР А. Соловьяненко. (До 24.00).

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.45 — «Здравствуйте, малыши!». 19.15 — «Мальчик и машина». Научно-популярный фильм. 19.30 — Концерт школьной художественной самодеятельности. 20.00 — «Приянгарье». 20.30 — «Бой с тенью». Художественный фильм. 21.50 — Трибуна народного контроля. 22.05 — Концертный зал. 22.30 — Новости. «Мы за солнышком идем». 15.40 — «Вам наши песни и танцы». Концерт художественной самодеятельности. 16.05 — «Человек и закон». 16.35 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 17.35 — Цветное телевидение. «Большая любовь Бальзака». 5-я серия. «Встреча в Санкт-Петербурге». 18.30 — Музикальная программа по письмам зрителей. 19.00 — «Время». 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по биатлону. 19.45 — Концерт из произведений И. Штрауса. 20.25 — В эфире — «Молодость». 21.20 — Цветное телевидение. «Как закалялась сталь». Телевизионный

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.30 — Программа передач. 14.35 — Для школьников. «Костер». 15.05 — Новости. 15.15 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 16.10 — «Ленинский университет миллионов». «Девятая пятилетка и технический прогресс». 16.40 — «Творчество народов мира». 17.10 — Цветное телевидение. «Большая любовь Бальзака». 6-я серия. «Канатоходцы». 18.05 — В гостях у И. С. Козловского. 19.00 — «Время». 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по биатлону. 19.45 — Концерт из произведений И. Штрауса. 20.25 — В эфире — «Молодость». 21.20 — Цветное телевидение. «Как закалялась сталь». Телевизионный

1 МАРТА, ПЯТНИЦА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.30 — Программа передач. 14.35 — Цветное телевидение. Программа мультиплексионных фильмов.

Киноочерк. 20.25 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 20.55 — Цветное телевидение. Концерт народного ансамбля Ереванского техникума легкой промышленности «Эребуни». 21.25 — «Новый этап сотрудничества». К развитию советско-кубинских отношений. 21.35 — Цветное телевидение. «Как закалялась сталь». 3-я и 4-я серии. 23.45 — Цветное телевидение. Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Для школьников. «Поднять паруса!». 19.20 — Концерт школьной художественной самодеятельности. 19.50 — «Зимняя сказка Домбая». Научно-популярный фильм. 20.00 — «Приянгарье». 20.30 — «Фольклор Сибири». 21.15 — «Круг почета». Документальный фильм. 21.35 — «Фермы высокую культуру производства». 22.05 — «Золотое руно». Научно-популярный фильм. 22.15 — Эстрадный концерт. 23.15 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.30 — Программа передач. 14.35 — Цветное телевидение. Программа мультиплексионных фильмов.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — Кинопрограмма для детей.

20.00 — «Приянгарье». 20.30 —

А. Острогский. «На всякого мудреца довольно простоты!». Фильм-спектакль. В главных ролях снимались: Ю. Яковлев, Л. Максакова, Н. Гриценко, Н. Плотников.

23.10 — Новости.